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A P A R E S Ă P T Ă M Â N A L 

„împărăteasa stă la dreapta Ta" (Psalm ¡45,9) 
Acum Marţi, vom avea Praz 

nicul Adormirii Născătoarei de 
Dumnezeu. E un prilej minunat 
să ne gândim cu adâncă smere 
nie şi cu inima plină de fior sfânt, 
la v ieaţa Ei de rugăciune şi la-
crămi. La pilda vieţii Ei de sme
renie şi ascultare deplină, de voia 
Domnului. 

.lată roaba Domnului, facă-mi-se 
mie după cuvintele Tale" (Luca 
1,38) a grăit ea îngerului care 
îi făcea cunoscui, voia cea sfân
tă a Domnului Ce pildă înaltă 
de resemnată supunere, şi ce pri
mire fără condiţii, a urmăriipla 
Burilor Cereşti ! Cuvântul acesta 
aisvorâtdintr'o credinţă deo&ebit 
de tare, şi ria putut să iBvoras-
că decât dintro încredere desă
vârşită în voia lui Dumnezeu. 

£ fanta Fecioară era o fată 
„de mărit"; era a fată logodită. 
Trebuia aşa dar să fie şi să se 
păstreze fecioară. Acesta este cel 
mai scump lucru pe care îl are 

x> fată. Dacă îl pierde, se face 
de râsul oamenilor; pierde totul. 

Dar sfânta Fecioară, nu s'a 
gândit la „pierderea" aceasta. 
Nu a'a gândjt nici la batjocura 
lumii nici la învinuirile pe care 
i-le va aduce Iosif, logodnicul ei. 
A primit să se facă cu Ea de
plină voia lui Dumnezeu. 

Iar noi, o, de-atâtea ori plan-
gem şi ne tânguim, ba chiar ne 
şi ridicăm împotriva lui Dum
nezeu, când se sehimbA ceva în 
vieaţa noastră, nu cum am vrea 
noi, ci după voia Lui! 

Maica Domnului a primit „ru
şinea" aceasta — ştjind câ Dum
nezeu, nu o va lăsa până la sfâr
şit, de ruşine. 

Şi nu fl'a înşelat! Tatăl cei esc 
a ridicat-o în cinstea în care n'a 
fost ridicată altă femeie pe pă
mânt, poate fiindcă nici o altă 
femeie n'a avut curăţia, credinţa 
şi mai alea smerenia Ei. 

O dovadă că Dumnezeu nu lasă 
nici odată de ruşine pe cei ce 
ee încred în El, şi o dovadă des
pre cum ştie El să răsplătească 
„ocara" suferită „din pricina 
Lui", 

Dar nu numai momentele aces
tea din Vieaţa Ei, sunt oulmi de 
sinţenie şi eredincioşie deplină. 
Toată vieaţă Ei, toţi paşii Ei 
amintiţi de Cartea sfântă, sânt 
tot pe aceste culmi. 

Nici o altă mamă din lumea 
aceasta n'a trăit clipe de atâta 
înaltă şi fericită bucurie. Dar 

nici o altă mamă din lumea a-
ceasta, n'a sângerat şi sub o atât 
de grea povoarâ de sfâşietoare 
dureri. 

In sufletul Ei s'a contopit ad
miraţia şi supunerea Iată de Dum
nezei rea lui Hristos, cu dragos
tea şi duioşia inimii de Mamă 
pentru Isus, Copilul Ei. Ea a fost 
legată cu totul de Mântuitorul: 
Sufletul îi era legat de Dum
nezeul Ei în Care credea, iar i-
nima îi era legată de copilul Ei 
pe care îl iubea. 

Deaceia eaiea iui Hristos n'a 

cunoscut alt urmaş al Lui mai 
strâns legat de El, ca Ea, care 
a bătătorit cea dintâi, calea Lui. 

După plecarea Mântuitorului 
în propovăduirea Evangheliei, 
nici Ea n'a mai stat în Nazaret. 
La urmat peste tot pe unde a 
mers El. A fost de faţă cu inima 
plină de bucurje la săvârşirea 
minunilor Lui Şi a fost de faţă 
cu aceia? inimă sângerată de 
durere, la chinurile şi moartea 
Lui. 

Când toţi cei ce fuseseră cu 
El, îl părăsiseră în mâinile şi 
ura fariseilor, când toţi cei că
rora El le făcuse numai bine, 
scrâşneau din dinţi împc triva 
Lui, — Ea nu L-a părăsit Dra
gostea de Fiul Ei, ascultarea de 
Dumnezeul Ei, a purtat-o după 
El, să-şi amestece cu sângele Lui, 
lacrimile Ei. In Preţul Cel mare 
al Mântuirii nossire s'a cerat #!" 
partea Ei. Iar Ea a dat-o dir bal-
sug. Sabia" pe care i-oproTOzis® 
Simeon [Luca 2.35) îi străj vigo:' 
atunci aşa de adânc inima Ei. 

Mântiiiterul a iubit-o şi El. A 
iubit- o ca un fiu drag. Sus, câne 
era pironit pe cruce în chjnurile 
cele mai grozave. El nu uită de 
mama Lui. „Iată mama Ta" — 
zice El, încredjnţându-o uceni
cului pe care îl avea mai drag, 
Şi care singur îi urmasepână a-
eoifo (Ioan 19,21). Dându-i prin a-
ceaetaporunca datorieifaţă de Ea, 

Toată vieaţa Ei, Născătoarea 
de Dumnezeu, a fost deci urmă
toare înde-aproape a Mântuito
rului, iar acum, sua în Cer, Ea 
stă de-adreapta Lui, aşa cum a 
stat totdeauna p» pământ, aşa 
cum a văzut-o Psalmistul David 
prin Duhul Domnului, când o fe-
riciea strigând... „împărăteasa 
stă la dreapta Ta, îmbrăcată şi 
împodobită cu aur deoiir.,, 
(Psalm 45,9). 

T. PAR 

Sub crucea tristă... 
Sub crucea unde am plâns odată 
Atraşi de glasul Tău divjn, 
Cădem şi azi, —o mică ceată — 
Bdrobiţi de lacrimi şi suspin 

Din valul greu, de întristarea 
Atât de vitregă cu noi, 
Venim să-Ţi cerem alinarea 

Atâtor rene şi nevoi 

Se'ntinde molcom vălul serii 
Şi'n taina tristului amurg 
S'aud din genele Durerii 
Cum lacrimi multe, multe curg. 

Sub Crucea tristă şi uitată 
Bâtut&'n veci de ploi şi vânt 
Atâta lume a fost odată, 
Atâtea bucurii şi cânt!. 

Veneau mulţimi din căi de jale 
Cu dragoste'n priviri şi'n glas, 
Au stat la umbra Crucii Tale, 
Dar azi... nimic n'a mai rămas!... 

| Uitată-i calea şi ptstie 
> Căoi fiii nu Ţi-se mai strâng, 

Doar vântul printre crengi adie 
Şi stelele pe ceruri plâng. 

Sub crucea unde am plâns odată 
Venim să'ngenunchem şi acum, 
E atâta jaîe'n lumea toată 
Şi atâţia rătăcesc pe drum ! 

.,. Şi rvga'n lacrămi ni-se curmă 
Căci ne simţim aşa de mic / / . . 
Câfi rămânea-vom pâr/ la urmă 
Din cei ce suntem azi aici! 

S/Z VIU HĂRĂGUS 

I.Spre ştire 
Cu prilejul împlinirii a cinci ani de 

apariţie a foii „\?ieafa Creştină* îr. 3 
Septemvrie, am pregătit aici ia Qlu], 
o mare adunare de sărbătorire a a-
cestul eveniment. 

Invităm deci cu dragoste pe toji 
bunii noştri cititori, a lua parte ia a-
ceastă adunare de mu'jumiiâ Dom
nului. 



„Cum 
Căci precum 

v'a iertat Hristos, aşa iertaţi-vă..." (Coloseni 3,13) 
n ve-ţi ierta, aşa veţi fi iertafi (Matei 6,14). Ceva în legătură cu Ev. de Duminecă 

Mântuitorul a spus : 
Aseamănă-se Împărăţia Cerurilor cu un îm

părat care a vrut să se socotească cu robii Sâi. 
Şi a început socoteala... 
Vremile pe cari le trăim astăzi, sunt parcă 

vremuri de socoteală. Sunt parcă vremuri când 
Tatăl ceresc „vrea să se socotească cu noi". Vrea 
parcă să ne ceară socoteala faptelor noastre şi vi
eţii noastre. 

„Mă voi judeca cu voi — zice Domnul! — 
şl cu fiii fiilor voştri încă am să mă judec (lerem. 
2,9) căci nu mai este nici credinţă n;ci iubire, nici 
cunoaştere de Dumnezeu în ţară ! . Toţi jură strâmb 
mint ucid, fură şi sânt desfrânaţi; săvârşesc fapte 
silnice, iar sângele vărsat curge peste sânge". — 
(Osia 4,2—3). 

Vremurile grele pe cari le trăim azi toţi oa
menii, strâmtorările şt necazurile „de cari n'au mai 
fost" cari se abat din ce în ce tot mai apăsător 
peste toţi fiii oamenilor — oare nu sunt ele o do
vadă că „socoteala" şi „judecata* Cerului, a şi 
început? 

Sâ căutăm deci căile noastre, să le cercetăm 
şi să ne întoarcem la Dumnezeu!... şi plâagând să 
strigăm ca ditornicul „păcătuit-am, păcătuit-am şi 
nu ne-am întors" (Plângeri Ieremia 5. 40—43). 

E singura scăpare... 

„ D o a m n e , mai î n g ă d u e - m ă ! " 
An de an şl zi de zi, vieaţa noastră, cea su

fletească s'a hgropat mereu şi s'a împovărat me
reu cu datori da păcate şi fărădelegi. Şi zi de zi 
şi an de an, Gerul de sus se socoteşte cu noi. 

Dar când vine atare „socoteală" a Cerul t i 
când vine atare val de năpastă şi de osândă, pe
ste noi — îndată strigăm şi ne rugăm: „Doamne 
mai îngădueşte ne... Doamne nu ne lăsa .. Doamne 
mai iariă-ne că vom plăti tot, vom părăsi căile 
cele rele, vom face numai fapte bune... vom face 
numai voia Ta"... 

Şi Dumnezeu ne mai îngăjue... dar vai, noi 
facem mai departe la datorii de păcate, bucuroşi 
că am mai scăpat odată... Şi nu ne mai aducem 
aminte de El până vine alt val, altă năpastă, altă 
,socoteală". Toate au hsă un capăt. „Socotelile 
acestea sunt semnele că se apropie „Socoteala" cea 
mare, dela care nu mai este nici o amânare. Şi va 
fi vai de-acela care v'a fi aflat „dator" — atunci 

„Iar el s trângea de gât"... 
Noi să nu 1 prea osândim pe robul viclean» 

care după ce a fost iertat de dato fia lui cea mare» 

— el îşi strângea de* gât pe datornicul lui, pentru 
câţiva lei — căci asemenea lui suntem, si noi. Ta
tăl ceresc ne-a iertat şi ne poate ierta nouă păca
tele noastre, cele mari, datoria noastră, cea grea. 
Dar noi nu iertăm şi nu putem ierta fratelui nostru,, 
nici greşÎla cea mică ce ne-ar fi făcut-o. fără voia 
luL fi „strângem, de gât" pentru cea mai mică „da
torie*- îl tragem, pela judecăţi pentru cea mai mică; 
^vătămare". 

Vai, cât suntem de departe de Tine Doamne,, 
ş cât ne tot depărtăm mereu... 

„Eu ţi-am ietrat..." 

Iar glasul Tatălui ne mustră şj pe noi astăzi 
ca oarecârtctpe datornicul neiertător:; 

„Eu ti-am iertat fie omule- datoria cea mare 
de păcate, care te vindea pe tine şi sufletul tău pe 
vecii Ia osâida pairi*, — şi tu nu poţi ierta nimic? 

Ea ţi-am Iertat vătămarea cea mare şi hula 
cea mare, ce Mi-at adus-o, cu vorbele tale, cu fap
tele tale, cu gândurile tale cele rele,—şi tu nu poţi 
ierta fratelui tău? 

Ea ţi-am iertat când am trimis în lume pe 
Fiul meu cel scump să moară pentru tine şi pen
tru păcîtele tale, să plătească prin Sângele Lui 
„datoria" ta, care te vându-sa cu toiul şi te îngro
pase cu totul ia cel rău, — dar tu nesocoteşti a-
:eastă iertare, strângând de gât pe cel mai slab I 

Eu ţi-am putut ierta şi uita totul, — tu zici 
că „cu poţi uita!". 

„Cât e de departe cerul de pământ atâta am 
depărtat păcatele voastre dela Faţa Mea — zice 
Domnul" —iar voi nu puteţi ierta pe fratele vostru, 
cu aceiaş slăbiciune ca şi voi? 

O,' ce mult îl îndurerăm noi pe Tatăl! Fra
tele meu, învaţă de aici iertarea. Ca să nu al şi 
tu soartea datornicului neiertător. 

T. DAR 

Blasfemia 
Necredinţa — semnul veacului de 

azi, îşi arată colţii pe tot locul. Când 
sub forma de ştiinţă serioasă prin 
cărţi şi „conferinţe" de savanţi — ca 
cea a unui doctor de aici din Cluj în 
„Titanismul Iui Eminescu", ţinută la 
Universitate în faţa unei alese asis 
tente, când ia forma batjocoritoare 
cum am văzut mai zilele trecute în
tr'un articol dintr'un ziar din Bucu
reşti sub titlul: „Sfântul Ilie". 

Iată ce se scria între altele în sus 
numitul articol. 

„ A trecut şi ziua Sfântului Ilie, fără 
ca surugiul Cerului să- şi fi înhămat 
ducipalii la căruţă şi să pornească 
în svon de bice şi pocnete de arti
ficii pe potecile fumurii ale văzdu
hului.. 

Spre dezolarea noastră, care tân
jim după răcoarea trupului, Sfântul 
şi-a uitat obiceiurile, a adormit se 
vede toropit şi el de valul de căldu
ră, prin cine ştie ce fanar ceresc, 
sau poate, pur şi simplu, a făcut-o 
înadins ca să ne Iasă să ne pârjo
lim încă în viaţă fiind, în acest foc 
al gheenei, ca într'un fel de antica
meră a iadului ce va să fie.... 

Mai departe, autorul articolului, 
care iscăleşte „Toc" dă o convor
bire între doi soţi în care tot sub 
formă batjocoritoare — în legătură cu 
ploile ce cad iarna sau cu zăpezile 
câ cad primăvara spune că „sfinţii 
au începui sâ-şi lapede obiceiurile" 

„Iată ză.,. că sau schimbat toate şi 
în cer, de îţi vina să crezi că făgă-
duiala Domnului că „precum în cer 
aşa şi pre pământ" s'a răsturnat şi 
ea, şi acum se întânplă de fapt „în 

cer, aşa cum pre pământ",.. 
Tot în acelaş ziar care îşi zice şi 

creştin, zilele trecute am văzut din 
nou, aceleaşi blasfemii. într'un loc 
cel care scria spunea „— şi să mai 
crezi în dictonul biblic care ne asi
gură „că sunt fericiţii cei săraci cu 
duhul?" Iar mai jos „...unde mai 
pui că nu e vorba de pietri cât oul 
porumbelului... sfântului Duh!..." 

— Ce nelegiuire! 
Am rămas surprinşi de tonul în-

drăsneţ şi batjocoritor al numitului 
domn „Toc". Şi ca creştini, nu poate 

D o a m n e 

decât să ne doară inima când cerul 
şi sfinţii sunt insultaţi publice, prin 
astfel de articole necredincioase, în 
ziare care pe de altă parte fac şi 
educaţie creştină în paginile închi
nate Biserici! şi credinţei. 

E de mirare însă că nimeni nu 
zice nimica. Sau poşte nu ştim noi. 
Ori este o complicitate a tuturor? 
Ar fi şl mai rău. N'ar mai rămâne 
decât ca Antihrist să-şi arate şi el 
faţa. 

„Vieaţa Creştină" 

I u b i r e a 
Din sfânta Evanghelie, din cu

vântările, din însăşi vieaţa Mântui
torului, cea mâi înaltă virtute, se 
desprinde a fi Iubirea. A fost dre
ptate, a fost înţelepciune, vieaţa Lui, 
dar mai presusde toate a fost Dragoste. 

Şi în această Dragoste a căutat 
El să ne contopească, să ne unească 
pe noi toţi. Iată pilda Samariteanu
lui milostiv, care nu întreabă de 
neam, de religie, de nimic — ci se 
apleacă şt leagă rănile celui căzut. 

Ca acest samaritean milostiv a 
fost şi este Mântuitorul. El leagă 
rănile tuturor, îi iubeşte pe toţi cei 
ce vin la El, fără nici o deosebire. 

In dragostea aceasta ar vrea El 
să ne strângă pe toţi. In dragostea 
aceasta ne îndeamnă El să ne strân
gem toţi, să ne iubim cu iubirea Lui, 
care sus pe lemnul crucii a murit 
pentru noi toţi. 

O, cât de mult doreşte El să ne 
iubim şi noi, aşa cam ne-a iubit EI. 
Şi cât de mult îl întristăm noi că nu 
ascultăm de glasul Lui. 

Lasă Doamne Isuse, Iubirea Ta 
între noi... Fr. CJRIŞAN' V. 

Gânduri creştine 

Mereu gândul Tău să fie în a face 
fapte bune. 

Aşa cum cartea sfântă spune. 
De-ai cunoaşte 'ntreaga lege şi toate 

scripturile, 
Toate 'nvăţătutile, 
De-ai avea în glas căldura, cum nu 

mai este sub soare 
Şl-ti lipseşte fapta bună--- eşti „ a ramă 

' sunătoare" . . I. SÂRBU 

Doamne trăim vremuri grele şi necazuii ne'npresoară 
Patiniile ne destramă şi păcatul ne doboară 
Vremea vieţii ce ne-ai dat-o s'o petrem în credinţă. 
Se strecoară cu încetul fără chip de pocăinţă! 

Ne-arăţi—Doamne, atâtea semne şi minuni înfricoşate, 
Dar noi ţinem înainte de urgii şi de păcate! 
Doamne Doamne redeşteaptă sufletele adormite 
Ca să vadă valul groasnic de păcate şi ispite. 

Fă Stăpâne o minune: dă-ne gând de pocăinţă 
Ca de astăzi înainte să-ţi slujim cu umilinţă! 
Cu gând tare fă să trecem prin al valurilor vad 
Şi privind numai spre Tine, sâ ne depărtăm de Iad. 

C TĂRIE 



Epistola lui Hristos (2 Cor. 3,3) I 
Dacă s'ar pierde toate documen

tele Evanghelior şi toată comoara 
Bibliei, atunci ar rămânea totuşi 
a cincea Evanghelie, Biserica lui 
Dumnezeu cea vie pe care nici por
ţile iadului n'ar putea-o birui sau 
pierde ("Matei 16,18), ar rămânea 
înittiile celor credincioşi care au fă
cut legământ sfânt cu Dumnezeu prin 
jertfă (Ps 53,3;, şl astfel împărăţia 
Sui Dumnezeu ar putea fi vestită mai 
departe. 

„Acum dar, voi fraţilor, nu mai 
sunteţi Î I ici străini, nici oaspeţi ai 
«casei, ci sunteţi împreună cetăţeni cu 
sfinţii, oameni din casa lui Dumnezeu 
<Efes. 2, 19) Voi toţi care aţi trecut 
.prin nor şi mare" (I Cor. 10,2), 
care aţi gustat darul ceresc din Jert
fa Crucii, sunteţi logodiţi cu Hrstos 
pe vieaţă şi moarte (2 Coi. 11,2) şi 
sunteţi de aici înainte o seminţie 
aleasă, o preoţie împărătească, un 
neam sfânt (1 Pct. 2,9], întrucât prin 
botezul îa moartea lui Hristos [Rom. 
6,4], v'aţi apropiat de Ierusalimul 
ce! ceresc, de Cetatea Dumnezeului 
celui viu, de zecile de mii, de adu
narea în sărbătoare a îngerilor [Evr. 
11,22] ca să faceţi parte din Bise
rica lui Dumnezeu cea slăvită, fără 
p-.tâ, fără sbârcitură sau altceva de 
de felul acesta, ci sfântă şl fără pri
hană [Efes. 5,27]. 

Voi care aţi primit ungerea din 
partea celui sfânt [1 Ioan 21,20], 
formaţi Clădirea, ogorul lui Dumne
zeu 11 Cor. 3,9] Sarea pământului 
f Mat. 5.18J şi lumina lumii [vers. 14] 
sunt toţi acei răscumpăraţi prin sân-
Sgeîe Mielului Apoc. 5,9] care trăesc 

lumina Evangheliei (1 Ioan 1,7), 
•călăuziţi de Duhul şi care nu împli
nesc poftele firii pământeşti [Gal. 
5, 1 6 - 2 4 ] . 

Aceştia sânt Epistola lai Hristos 
care prin vieaţa lor strălucesc ca 
«nişte lumini în lume [Filip, 2,15], a 
căror strălucire merge mereu cres
când iProv. 4,18]. 

Căci Dumnezeu ne-a pecetluit cu 
Duhul Său în Isus Hristos [II Cor. 1, 
21—22] ca să vestim puterile Lui 
minunate [1 Petr. 29]. 

Dumnezeu a turnat în inimile noa
stre dragostea Sa [Rom. 5,5] şi ne-a 
dat arvuna Duhului Sfânt [Efes. 1, 

13 — 14] ca să ne facam părtaşi firii 
Sale dumnezeeşii [2 Ptt 1,4], vred
nici de-al sluji Lui ca niş:e buni 
ispravnici ]1 Cor. 4,1] într'ua Duh 
nou [Rom, 7,6] ca să ajungem la 
sfinţirea noastră [Rom. 6,19] şi să 
moştenim slava veşnică împreuna cu 
Isus Hristos Mântuitorul nostru [Rom. 
8,17]. 

Frăţior noi am fost chem iţi la 
slobozenia copiilor Iui Dumnezeu... 
[Gal. 5,13; Rom. 8,16] Şi suntem 
copii ai lui Dumnezeu prin Domnul 
nostru Isus Hristos. Lumea nu ne 
cunoaşte, pentrucă nu L-a cunoscut 
nici pe El [1 Ioan 3,1]. 

Noi făcând ce este bine înaintea 

lui Dumnezeu-Tatăl nostru, să astu -
păm gurt o'.meilor [1 Petr. 2,15] , 
care îiiâb;?? adivărul îa nelegiui -' 
rea lor. 

O imanii răi şi înşîlători vor mer-
ga din r ă i i i mai rău, vor amăgi 
pa alţii şi se vor amăgi pe ei înşişi 
[2 Tim. 3,13], Noi însă să rămânem 
î i lucru-ila p> cari la-am învăţat 
[2 Tim. 3,4; Evr. 13.7J. 

Aşadar so:otiţi-vă morţi fată d e 
păcat şi vii pentru Dumnezeu [Rom. 
6,11], ci să fiţi epistola lui Hristos 
şi oricine va vedea f a p t e l e voas
tre sl vadă icoana plinătăţii Lui! 

Fr. Divid Bălăuţâ 

Eu sunt Lumina Lumii, cine^vine la Mine nu 
va umbla în întunerec (Ioan 8 ,12 ) 

Toate, pănălaunloc 
88 a 

Era o sărbătoare de tamnâ. Mai 
mulţi săteni dintr'un sat se aduna
seră la vorbă. Iată că vine Ia ei un 
altul. Acesta era un om bogat, dar 
necredincios. El începu să se jă-
luiască celorlalţi săteni, de părea 
că plânge nu altceva. 

Iacă acum o săptămână — spu
nea el — m i a murit un cal, Joi un 
bou, astăzi o vacă, Ia stână îmi 
mor oile. . Nici eu nu ştiu ce să 
mai cred. Prea mă bate Dumnezeu 
pe nedrept.. prea mă apasă dela 
o vreme încoace. Tot înapoi dau 
ca racul, li greu, îi greu şi nuştiu 
care să fie cauza. 

Aşa se jăluia acel sătean bogat 
şi ceilalţi cu voie sau fară voe, 
căutau să-i ţie partea Ia plângerea 
Iui fiindcă aveau nevoe de el. 

Dar printre acei săteni, era şi un 
credincios A resta ne mai putând 
răbda vorbele bogatului îi zise : 
„Te plângi omule că te bate Du
mnezeu ? Te plângi că-ţi mur vitele 
şi nu ştii de ce ? Apoi iată am 
să-ţi spun eu. Mă rog. i-a spune-mi 
d-ta, astă vară pe unde le-ai păscut? 
— Nu-i aşa că prin fânaţele şi o-
goarele celor săraci? Nu-i aşa că 
atâţia şi atâţia oameni sărmani 
se plâng că le-ai călcat bucăţelele 
lor de pământ ? Şi doar d-ta ai 
de ajuns. Să şti dragul meu că plân
gerile lor au ajuns Ia Dumnezeu. 

Să ştii că dacă aici nu li se face 
dreptate, apoi este în cer un Pă
rinte bun care îi- vede şi îi ocro
teşte. Aşa spune şi Psalmistul Da» 
vid în ps. 9 unde zice: Şis'afăcut 
Domnul scăpare săracului, ajutor 
in vremuri nevotoase, şi în necazuri.. 
Că nu până în sfârşit va fi uitat 
săracul: dreptarea săracilor nu va 
peri până în sfârşit". 

Aşa a vorbit credinciosul, iar 
săteanul cel bogat Ia auzul acestor 
vorbe, a plecat capul ruşinat şi s'a 
întors acasă, Iar eu iubiţii mei, v'am 
spus această întâmplare, ca să ve
deţi că Dumnezeu nu părăseşte pe 
cel sărac până în sfârşit ci îşi a-
duce aminte şi de dreptatea lui. 

I. TĂRIE 

Aşa târziu... 
JVbia aşa târziu Isuse 
Mă ntorc la Tine—suspinând, 
€ u sufletul cuprins de umbră 
«fiu spaima morţii prinsă 'ngând 

Instrăinatu-m'a păcatul 
M'a dus In multe răutăţi 
— Te rog Isuse dă-mi iertarea 
Şi a tale sftnte bunătăţi! 

Din valuri grele 'necătoare 
Oi ti marea negrului păcat 
Ridică-mă cu braţul care 
Pe Petru Tu l a i ridicat.,. 

Oeschicle-mi ochii mei — Isuse 
Ca să primesc lumina Ta 
Căci întuneric de păcate 
A 'ntunecat vieaţa mea.. 

Alină-mi multele su-pine 
Şi ştergem-i plânsul de pe obraz 
îemâgăiata mea durere 
Tu mângăl-o Isuse azi 

Din cartea 

„Suspine mângâiate* 

IL1E popovici I 

ADEVĂRATA IUBIIţE 

Unui mare dătător de legi depe 
timpul Grecilor Lycurg Spartanul, 
i se scoase de către cineva un 
ochiu. Poporul înfuriat prinde pe 
făptaş şi-1 dă Iui Lycurg să-I pe
depsească el* însuşi după cum va 
crede de cuviinţă. Acesta în loc să 
se răsbune se apucă şi-I învăţă cu 
blândeţe şi iertare cărarea virtuţii 
şi după ce termină, îl duse în tea
trul grec şi vorbi mulţimii astfel; 
Oameni buni, mi-aţi încredinţat un 
om sălbatic şi obraznic. Priviţi Ia 
căinţa lui; vi-I dau azi înapoi ci
vilizat şi cuvincios. 

Inima omului e aşa făcută că nu
mai prin untdelemnul iubirii, poate 
fi cucerită. Asprimea şi mustrarea 
au adus puţine suflete la mântuire 
pe când iubirea e însuşi temeiul 
cuceririi sufletelor. Deci când un 
suflet este depărtat de Domnul, nu-I 
mustraţi, ci prin stăruinţă răbdare 
şi blândeţe, faceţi I să simtă că-1 
iubiţi. 

Adevărata iubire stă tocmai în 
felul cum ştii să iubeşti, să iubeşti 
pe cei mai păcătoşi oameni. 

Par, VESTE BUNĂ 

Lumină !... 
Când înoptez în rele 
Şi nu mai văd să merg, 
Isus Lumina lumii 
La Tine eu alerg. 

Tu-mi luminezi cărarea 
Prin nopţile târzii... 
Şi scap plângând la Tine 
Din văile pustii .. 

Azi iar suspin Isuse, 
In loc necunoscut 
E noapte 'n jur de mine 
Şi drumul neştiut. 

Arată-mi Tu cărarea — 
Lumină fără nor, 
Spre Ţara Fericirii 
Spre care-alerg cu dor. 

Şi îndreaptă mi paruri paşii 
S'ajung cu bine Sus, 
— Lumină fără Noapte 
Şi fără de apus.. 

I. MĂRTURIE 

Tânărul Simforian 

In anul 173 după Hristos, în 
luna August, s'a sărbătorit în ora
şul păgân, Augustodunum în Galia 
sărbătoarea zeiţei Trybele. Icoana 
ei fu dusă pe un car împodobit 
prin oraş însoţit de o mare mulţi
me de popor. 

Deodată sosi un tânăr, numit 
Simforian, care cunoştea pe Hris
tos, prin mama Iui, o creştină 

Trecu în faţa zeiţei fără să se închi
ne. Păgânii îl apucară şi-1 duseră 
înaintea judecătorului. 

— „Ai nesocotit pe zeiţa şi nu 
te-ai închinat ei !* 

— „Eu mă închin Dumnezeului 
Celui viu, nu idolilor voştri" 

— Ameninţările lornu-l speriară. 
Atunci ei făgăduirâ daruri. 
„Darurile voastre", zise el „sunt 

9mestecate cu miere falsificată şi 
otrăvesc sufletele. Dar comorile Do
mnului ne duc la viaţa cerească. 
Rămân statornic ca să intru în împă
răţia cerurilor". 

Capul lui căzu sub sabia călău
lui. Creştinii îl îngropată. Sus în 
cer dobândi cununa vieţii. 

Tălmăci re S o r a M ă r i a 



Zile de cumpănă 
„... Viitoarele săptămâni sau luni — vor fi hotărâtoare" a spus 
d. Halifax. Cei trei vulcani ai Europei — Focurile dela Tisa 
Trăim vremuri grele, vre

muri de mare cumpănă. Dar, 
parcă ne-am obişnuit cu ele. 
Parcă nu ne mai pun deloc 
pe gânduri. 

Şi totuş, funia se apropie 
de par. E parcă mai aproa
pe ca oricând. Din toate păr
ţile se aude numai zăngănit 
de arme. Unii să înfrice al
ţii să nu se înfrice. i l f f l 

Lordul Halifax ministrul de exter
ne al Angliei, a spus zilele trecute în 
parlamentul englez că situaţia e 
aşa de încordată că nu se ştie dacă 
săptămânile cari vin nu vor aduce şi 
altceva decât pacea. 

De toate si de pretutindeni 6 1 

Trei „vulcani" 
Trei „vulcani" sânt în inima Euro

pei, gata, gata să răbufnească, aprln-
zând lumea întreagă din nou. Dan* 
zlgul cu cearta dintre Nemţi şi Po
lonezi, Ungaria, cu pofta ei nesă
turată de noui ocupaţii, când şi ceia 
ce au acum subjugat, pe nedrept 
— e gata, gata să-i scape. Şi Mace* 
donia, pe care Iklienii tot caută de 
mult să pună mâna. 

După 20 August, vor fi terminate 
marile mobilizări, concentrări şi ma
nevre de trupe, pe cari Germania şi 
Halta le-au pregăt i t . 

Şi apoi dacă nu se va începe hora 
morţii. 

Focuri le de la Tîsa 
S'a întâmplat şi la Tisa, Duminecă 

spre Luni noaptea, o încăerare între 
grănicerii noştri şi cei unguri, care 
noroc că n'a fost mai mare. 

Cearta s'a aţâţat dtla nişte plutaşi 
unguri cari treceau cu lemne pe unde 
nu era îngăduit. Ai noştri i-au somat 
cu focuri de armă să se predea— ei 
n'au ascultat. Grănicerii unguri, au 
început să tragă într'ai noştri. Ai 
noştrii au pus mitralierele în bătae, 
şi s'a încins o luptă până în zori. 

Pe urmă, s'au mai împăcat ei, dar 
dar ială, benzina e turnată. Acuma 
numai o scânteie cât de mică — şi 
cine ştie când se va stinge şi cum, 
focul aţâţat odată. 

Adă Doamne pacea... 

Mari concentrări 
P e n t r u 15 A u g u s t 

Ministerul de răsboi a dat un co
municat în care face cunoscut tuturor 
oamenilor dela vatră, ofiţerii şi trupă, 
cari au ordinele de mai jos, să se 
prezinte la o concentrare de instruc
ţie pe ziua de 15 August. 

Se vor prezenta numai cei ce au 
ordine galbene, de chemare urgentă 
cu două stele şi cu ştampilele A. T. 1 
sauB. T. l . sauC. S. l . sauC. T, 1. 
sau D. T. 1. 

Deasemenea cei ce au ordine gal
bene cu trei stele şi cu ştampilele 
D. U. 1. 

La fel cei ce au ordine galbene cu 
patru stele şi ştampila A. U. 1. 

Toţi aceştia u rmează a se prezenta 
la data fixă, şi comform intrucţiunilor 
de pe ceialaltâ pagină a ordinului 
de chemare. 

Cei ce nu se vor prezenta la ter
menul prescris vor fi trimişi în ju
decată comf. Codului de just. Militară. 

Aceştia trebuiesc să se prezinte 
fără socoteală că au mai făcut sau 
nu, anul acesta vre-o concentrare. 

(1 
(! 
(! 
(! 

Asupra D-vs.! 
... a lucrărilor Dvs. şi a preocupă
rilor Dvs, se publică în cele 12o ooo 
ziare şi reviste din lumea întreagă 
articole şi notiţe care vă sunt ab
solut necesare. Dacă doriţi să aveţi 
aceste articole şt notiţe preţioase, 
ca şi instituţiile din streinătate şi din 
capitală ţării noastre, adresaţi-vă şi 

Dvs. agenţiei 
SERVICIUL GAZETELOR 
Directori; Aurel M. Ah'cu şi Em. 
Samoilă Bucureşti, str. 5f. Constan
tin 24, Telefon 3.16,15 careva dă cu 
plăcere orice lămurire suplimentară 
şi vă face la cerere şi probe gratuite, 

6 AUGUST 
zi de însufleţite sărbări 

naţionale 
ln amintirea marei şi hotărâtoarei 

b'tslii date ia Mârăşeşti în 6 August 
1917, h f ecare an, la această dată, 
se organizează mari serbări pe locul 
acestei bătălii, 

însufleţirea dela serbarea din anul 
acesta, a fost mal mare ca oricând. 

Zeci de mii de oameni, de soldaţi 
şi premilitari, au luat parte la aceas
tă serbare care în vremi Ie de azi are 
o îndoită însemnătate. 

Stare de revoluţie 
In Ungaria de nord 

După cum scriam şi în numărul 
trecut, în partea din Cehia care a fost 
alipită la Unguri, fraţii noştri români 
şi rutenii cari sânt acolo, sânt asu
priţi tot mai mult. 

Din pricina aceasta poporul e pe 
cale să nu mai poată suferi. S'au for
mat legiuni de ruteni şi români, cari 
încep să lupte pe faţă cu patrulele 
ungare ce au ocupat aproape toate 
satele Rusiei subcarpatice. 

Toţi aşteaptă din clipă în clipă a-
colo, doar vor veni armatele române 
să-i desrobească. 

Asupritorii se poartă tot mai rău. 
Din pricina asta, revoluţia e gata să 
izbucnească din zi în zi. 

Cum umblă târgurile 
Grâul. Pe temeiul nonei legi de 

preţuire a grâului, guvernul a ridicat 
preţul grâului din recolta nouă, şi îl 
veţi putea vinde cu maja (100 kg.) aşa: 

Până în Septemvrie I939,cu 420 lei. 
In Septemvre cu 430 lei. In Octom-
vrie şi Noernvrie cu 440 lei. In De
cemvrie cu 450 lei suta de kg. cu 3 
la sută corpuri streine, 

Porumbul Ia Bucureşti se vinde 
cu 40 mii lei vagonul, la Brăila cu 39 
mii, la Gal*ţi cu 36 şi la Constanţa 
cu 38 mii lei vagonul' de 10 mii kg. 

— DI. Eugeu Titeanu, ministrul 
propagandei, a primit şi primeşte me
reu numeroase telegrame de mulţu
mire, din toate părţile pe unde trece 
caravana cinematografică. 

Pe tot locul pe ur.de a trecut a-
ceastă caravană a lăsat populaţiei o 
deplină mulţumire. 

— Urmele s trăbuni lor . InDo-
brogea au început cu mari festivităţi 
Dumineca trecută, săpături pentru des
coperirea vechiului oraş rcman Abri-
tus. 

— Marele Voevod Mihai, din 
hotărârea M. S. Regelui, va fi în
scris ca sublocotenent în Marina de 
război, pe ziua de 15 August—ziua 
Marinei. 

— Expozi ţ ia Agro—Zooteh
nică dir Nordul Basarabiei, care se 
organizează în gara Donduşani jud. 
Soroca, sub patron E. S. D. Rez. 
Regal al Ţinutului Prut, va avea loc 
între 3-17 Septemvrie, 

— Caravana cinematografică 
a ministerului Propagandei a plecat 
în Bucovina. Această caravană va 
organiza o serie de reprezentaţii, în 
peste 70 de sate bucovinene. 

— Peste 870 milioane Iei, s'au 
hotărât de către ministerul Comuni
caţiilor, pentru reparări, şi constru
iri de drumuri, anul acesta. 

— Cutremurede pământ.Două 
cutremure de pământ au zguduit zi
lele acestea pe păcătoşii din TufCÎî 
şi Italia. 

Osre vor înţelege ei acest glas ? 

— Hiiler şl Mussolini vor a-
vea zilele acestea o întâlnire, pentru 
a se corsfâtui împreună despre mer
sul politicii intern aţi or ale 

— Pentru înzestrarea arma
tei, sosesc mereu din toată ţara sub
scrieri. 

— Pământurile cetăţenilor cari 
trec frontiera în altă ţară streină, în 
puterea unei tegi vctată de curând, 
vor fi confiscate în folosul statului. 
Deasemenea şi a celor cari sânt ce
tăţeni streini. 

— Bani noui. Incurând se vor 
pune în circulaţie noui monede de 
250 lei în valoare de 3 miliarde 180 
milioane. 

încordare 
şi între Anglia şi Japonia 
Am mai scris noi despre „inciden

tele dela Tientsin" care au dus la ne
înţelegeri între Anglia şi Japonia. 

In urma acestora, America a rupt 
şi ea legăturile cu Japonia, care a-
cum organizează mari demonstraţii 
în contra Angliei. Altădată, Anglia 
n'ar fi răbdat toate acestea, dar a-
cum, în stările de azi a Europei, ea 
n'are ce face deocamdată. 

Pe de-altă parte, Germania şl Ita
lia vor lega incurând un pact de fră
ţie de arme, cu japonezii — ca răs
puns la pactul ce englezii se luptă 
să-1 înche'e cu Rusia, 

Şi astfel, ostile se înşirue tot mai 
bine faţă'n faţă. 

— Cum se vinde sarea ? No
ile preţuri la sare s'au lixat astfel 
In localităţile unde sânt depozite de 
sare, se vinde 3 lei 60 de bani Kg. 

In localităţile cu depărtare pană Ja* 
30 Klm. de depozit, se vinde cu 5-
lei 90 bani Kg. 

In Ioc. cu peste 30 Klm. 4 lei Kg,. 

— Ca'n America. In oraşul Chi
cago din America, o femeie cu doi 
copii s'a aruncat dela al 12 lea etaj aS 
unei case. Ajungând jos, au căzut pe 
alţi trei oameni cari mergeau pe stra
dă, omorândui şi pe aceştia. 

— Rin Ungaria au trecut alt 
rând de nenorociţi în ţară la noi. Un* 
plut, major a trecut înarmat şi s'a-
predat Toţi spun că nu mai pot tras 
acolo. Toată vara au fost con centraţi" 
iar acum şi ceia ce le-au câştigat a-
casă femeile, le ia Statul şi grofii. 

— Şl totuş nu va fi rSsboiu-
Aşa declară mulţi oameni învâţaŞ 
din Paris, Berlin şi Varşovia. 

Bine-ar fi! 

— Bătae în ocnă. Zilele trecute? 
între deţinuţii dela penitenciarul Tr. 
Ocna, jud. Bacău, a isbucnit o în 
căerare din care doi s'au ales răniţii 
greu cu cuţitele. 

Sărmanii, nu-s destul de osândiţi F 

— Mobilăzri mari face acum» 
Polonia. Avem un duşman tare şi* 
pregătit, spun ei — nu putem sta* 
cu mâinile în sân. 

— Şi Turda; In Turcia s'a dat 
ordin de mari concentrări. Din pri
cina asta, cea mai necăjită este Bul
garia. 

Au şi ele ce au, Când stăpânii sef 
ceartă — şi câinii lor se bat, 

— Ard grânele. Altă arie c'e 
grâu din corn. Lupeni jud. Dorohoip, 
a ars în întregime, Focul, se zice că. 
ar fi fost pus. 

Focuri mari a fost şi în corn. Sadtf 
j. Sibiu unde au ars şase gospodării, 
Deasemenea în Ţânţari — Braşov,, 
unde au ars trei şuri.&fcj 

— 60 condamnaţ i Ia moarte 
au fost împuşcaţi zilele trecute în 
Spania. Ei erau învinuiţi de îrrpuş-
carea şefului poliţiei din Madrid. 

— Pentru două mere... Ţă
ranul losif Jakob din corn. Chidea* 
Jud. Cluj, a ucis cu o lovitură de mă
ciucă, pe ţiganul Roştaş Gheorphe,, 
fiindcă acesta s'a atins să-i ia nişte 
mere din grădină. 

Cât de răi sânt oameoii Doamne!' 
Şi Tu totuş le mai dai. 

Poşta Redacţiei 
F. Onisim. Te rog scrie unde eşti. 

La adresa dată în B. să nu mergL 
Unde să-ţi scriu? Nu uita, treci pela Gr. 

Trimite imediat cărţile cerute. 
Păr. Priveghere. Cărţile cerute,», 

vi-se aduc. 
Fr. E. FI în Or. Aştept rezultatul. 
Fr. I. Olg. în Iug. Cărţile vi-s'ă 

trimis. 

Adunări duhovniceşti 
In 13 August Cergăul mare Tr. 

mică. In 20 August Gânjani Vlaşca„ 
Duminecă 13 august corn. SilvaşuF 

de jos jud. Hunedoar?. 
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